

## В поисках наследников счетов в швейцарских банках | A la recherche des héritiers des comptes aux banques suisses

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Веве-Бувре](#) , 25.03.2014.



Составление родословной начинается с начертания генеалогического древа (letemps.ch)

В последние годы в Швейцарии становится все более популярной профессия специалиста по генеалогии с уклоном в области наследования: эти люди занимаются поиском наследников не востребуемых банковских счетов или имущества, оставшегося «не у дел».

|  
La profession de généalogistes successoraux se développe ces dernières décennies en Suisse. Ces spécialistes sont à la recherche des héritiers des «fonds dormants».  
A la recherche des héritiers des comptes aux banques suisses

В своих поисках такие специалисты доходят до прадедушек и прабабушек, а затем возвращаются в будущее, следя за всеми ветвями рода. «Спящие» средства в банках пока не породили много исследований, но существует мнение, что этот рынок будет развиваться после принятия нового закона о банках, пишет газета Le Temps.

Мишлин Бек – директор женевского филиала ведущей французской фирмы в области «наследственной генеалогии» Coutot-Roehrig. Сегодня под ее началом работают два эксперта, и Мишлин отмечает: «Кто в наше время назовет фамилию своего предка, жившего три-четыре поколения назад? Еще лет сорок назад люди редко переезжали, но сегодня все путешествуют и могут несколько раз на протяжении жизни вступить в брак. По этим причинам нашу профессию через несколько лет ожидает настоящий бум».

Coutot-Roehrig – не единственный игрок на рынке. В 2011 году в Бувре (кантон Во) начала работу компания LMD Search, а в 2012-м в Женеве открыло свой офис Швейцарское генеалогическое агентство (Swiss Genealogy Agency). Говоря о таких компаниях, помощник руководителя государственного архива кантона Женева Роже Россе подчеркнул: «Они все идут к нам. Мы – их первый этап работы. Треть консультаций, которые мы даем, приходится на любителей и профессионалов».

Расположенной в Веве (кантон Во) фирме Sogeni в этом году исполняется 20 лет. Это старейшая фирма Романдии, специализирующаяся в области наследственной генеалогии. Ее директор Эрик Делангль отметил в интервью газете Le Temps: «Наша профессия нетипична, мы – не частные детективы, с которыми нас сравнивают. Мы всегда работаем в рамках закона, и наша работа очень упорядочена». При этом,



Старая фотография, поведай семейные тайны... (suisse-entrepreneurs.com) однако, у сотрудников нет специальных дипломов, и нет вузов, где желающие могли бы выучиться на специалиста в области генеалогии наследников, такие профессионалы формируются по ходу работы. Помните, герой фильма «Как украсть миллион» эксперт Саймон Дермотт, которого блестяще сыграл Питер О’Тулл, имел три диплома: в области криминалистики, искусствоведения и химии. «В нашем деле нужно быть внимательным к деталям, не бояться неудач. Такой род занятий хорошо подходит женщинам, но их среди нас мало», - добавил Эрик Делангль. Мало потому, что немногим женщинам знакома генеалогия, как профессия.

В целом в Швейцарии достаточно трудно найти исследователя в названной области. Основатель Швейцарского генеалогического агентства Фредерик Гореки безуспешно пытался подобрать сотрудников в городе Кальвина. Десять его исследователей находятся во Франции, где более слабая организованность ЗАГСов способствовала развитию профессии.

Сколько зарабатывают те, кто ищет чужих наследников? Начинающий исследователь получает 50 000 франков в год, опытный – в два раза больше, сообщил Эрик Делангль.

При этом работа их все больше усложняется. Взять хотя бы тот факт, что с января 2013-го швейцарец может при вступлении в брак взять фамилию жены. А если добавить к этому разводы, путешествия, то уже за двадцать лет получается приличный клубок перепутанных ниточек... за которые тянет исследователь. Информационные технологии значительно облегчают поиски в наши дни: ведь многие архивные фонды и реестры актов гражданского состояния сейчас [оцифрованы](#).

Указанные компании и подобные им предлагают услуги банкам в поиске наследников забытых счетов (общая сумма средств на них оценивается от 400 миллионов до нескольких миллиардов франков). Пока, однако, не существует закона, который предписывал бы финансовым учреждениям это делать. Все зависит от доброй воли банкиров.

Времена изобилия для специалистов по генеалогии могут наступить с вступлением в силу нового закона о банках, который устанавливает срок хранения невостребованных средств. Если в течение 60 лет владелец счета никак не напоминал о себе, то деньги придется передать государству. Можно предположить, что при новом законе банки живо заинтересуются профессионалами по розыску владельцев или наследников.

[спящие счета в швейцарских банках](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Невостребованные счета в швейцарских банках](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-poiskah-naslednikov-schetov-v-shveycarskih-bankah>